



Λάρισα, 13-03-2014

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

-----  
ΠΕΡ. Δ/ΝΣΗ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ταχ. Δ/νση : Δήμητρας & Γαριβάλδη 10  
41221 Λάρισα

ΠΡΟΣ: Εφημερίδα «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ»

Πληροφορίες : Χατζημίχου Κωνσταντίνα  
Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων

Τηλέφωνο : 2410533610

FAX : 2410 530150

E-mail : [kchatzim@sch.gr](mailto:kchatzim@sch.gr)

#### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στο πλαίσιο της προσπάθειας για διαρκή στήριξη των εκπαιδευτικών που υλοποιούν Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων στα σχολεία, η Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης Λάρισας, δια της Υπεύθυνης Σχολικών Δραστηριοτήτων, σε συνεργασία με το Λαογραφικό Ιστορικό Μουσείο Λάρισας διοργάνωσε εκπαιδευτικές ξεναγήσεις στο νέο κτήριο του Λαογραφικού Ιστορικού Μουσείου της Λάρισας για δασκάλους και νηπιαγωγούς. Λόγω του αυξημένου ενδιαφέροντος των εκπαιδευτικών πραγματοποιήθηκαν τρεις βιωματικές επισκέψεις, στις 10, 11, 12 Μαρτίου από τις 14.00 έως και τις 15.30, με συνολικό αριθμό συμμετεχόντων 110 ατόμων.

Αντικείμενο της ξενάγησης ήταν οι «Όψεις από την αγροτική-παραδοσιακή αλλά και αστική ζωή της Θεσσαλίας (19ος-α' μισό 20ού αι.)».

Σκοπός της διοργάνωσης ήταν οι εκπαιδευτικοί να συμμετάσχουν σε μια καθοδηγούμενη περιήγηση, να γνωρίσουν τα εκθέματα του μουσείου για να μπορέσουν να οργανώσουν τις επισκέψεις με τους μαθητές τους καλύτερα. Στις συναντήσεις ανταλλάξαμε σκέψεις σχετικά με τις φάσεις οργάνωσης (προετοιμασία – υλοποίηση – αξιολόγηση/ ανατροφοδότηση) και προτείναμε γλωσσικές, εικαστικές και κινητικές-θεατρικές δραστηριότητες, στοιχεία απαραίτητα κατά το σχεδιασμό και την υλοποίηση μιας επίσκεψης σε μουσείο. Στο τέλος της ξενάγησης είχαμε την ευκαιρία να προσεγγίσουμε βιωματικά τα εκπαιδευτικά υλικά των τριών μουσειοσκευών που διατίθενται στα σχολεία και εφαρμόζονται στην τάξη από τους εκπαιδευτικούς.

Γενικός σκοπός της δράσης ήταν να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί που ήδη υλοποιούν Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων με θεματολογία σχετική με τον Πολιτισμό αλλά και όσοι ενδιαφέρονται να κινητοποιήσουν μέσα από το μουσείο τους μαθητές τους στη «Μαθητεία στην Ιστορία» του τόπου τους. Ας μην ξεχνάμε πως μια τέτοια επίσκεψη εξάπτει την περιέργεια και τη φαντασία των μαθητών, τους δημιουργεί προβληματισμούς και την επιθυμία για γνώση, ενώ τους βοηθά να γνωρίσουν την καλλιτεχνική δημιουργία μέσα στο πέρασμα του χρόνου, καθώς και να κατανοήσουν και να νιώσουν το ιστορικό παρελθόν.

Η συγκεκριμένη δράση έρχεται να συμπληρώσει την Πολιτιστική Περιήγηση στο Ιστορικό Κέντρο της Λάρισας και εντάσσεται στην προσπάθεια ανάδειξης της τοπικής ιστορίας της πόλης μας, μέσα στα πλαίσια νέου Θεματικού Δικτύου που προτίθεται να ιδρύσει η Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης Λάρισας.

Την οργανωτική ευθύνη της δράσης αυτής την είχε η Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων Π.Ε. Λάρισας κ. Κων/να Χατζημίχου-Καλούση, ενώ την επιστημονική ευθύνη είχε η Επιμελήτρια-υπεύθυνη του Λαογραφικού Μουσείου κ. Καλοκαιρινού Φανή.

Ο Διευθυντής Π.Ε. Λάρισας,

Σακελλαρίου Βασίλειος



